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Gesundheitslehrer bei Josma

Liebe Schulengel,
liebe Sponsoren,
liebe Vereinsmitglieder,
liebe Interessierte am Verein pigs for kids e.V. ,


diejenigen von Euch/ Ihnen, die  dem Verein pigs for kids schon lange  treu sind, wissen, dass EDUCATION  IS THE KEY  unsere Leitidee und auch der Grundsatz  für die Zusammenarbeit mit der Joseph Mary´s Secondary School (Josma) in Mbiriizi in Uganda ist.

Diese Schule besuchen viele der von uns betreuten Aidswaisen, sie war auch die Ausbildungsschule unserer Studenten und wird selbige auch zukünftig sein für unsere Schützlinge von Knowledge Centre (Primary School).

Durch Euer/Ihre finanzielle Unterstützung und das Vertrauen in uns, dass wir die Spendengelder ordnungsgemäß verwenden, ist es bis heute möglich, sowohl mit der Zahlung des Schulgeldes für das Wohl der Aidswaisen zu sorgen, als auch die Basis einer guten Ausbildung an dieser Schule zu erweitern. So haben wir dieses Jahr ein neues Schulgebäude gebaut und eingeweiht, in dem zukünftig ein Computerraum und eine Bibliothek in Betrieb genommen werden können.

Leider erreichten uns in den letzten Wochen alarmierende Hilferufe unseres zuverlässigen Partners Father Leonard, der als Father in Charge of Schools verantwortlich für den Betrieb und die Entwicklung der Schulen seiner Diozöse ist.
Die Secondary School Josma kann u.a. auf wegen mangelnder Schulgeld-zahlungen der Eltern ihren finanziellen Verpflichtungen gegenüber den Lehrern nicht ausreichend nachkommen. Der Staat kümmert sich bekanntlich nicht um die Lehrerbezahlung.

Die Eltern zahlen zu wenig Schulgeld, da die Preise für die landwirtschaftlichen Produkte, die sie auf ihren Märkten verkaufen, in diesem Jahr auf Grund eines Überangebots massiv eingebrochen sind und so den Verdienst der Menschen im ohnehin armen Einzugsgebiet der Schule schmälern.

Außerdem herrscht auch in Uganda ein Mangel an qualifiziertem Lehrpersonal für weiterführende Schulen, besonders im naturwissenschaftlichen Bereich. So haben einige der ohnehin viel zu wenigen Lehrer von Josma signalisiert, dass sie die Schule  Ende 2018 verlassen werden, wenn ihr Gehalt nicht regelmäßig und in angemessener Höhe bezahlt werden kann. Abwerbekampagnen anderer Schulen  aus reicheren Regionen zeigen somit Wirkung und die Unterrichtsversorgung  besonders des oberen A-Level-Bereichs gerät zunehmend in Gefahr.

Unser Grundsatz EDUCATION IS THE KEY wird derzeitig ausgehebelt!

Nun zu unserer Idee und zur Bitte um Unterstützung:

Pigs for kids  e.V. möchte einen Spendentopf für die finanzielle Unterstützung des  Lehrpersonals im naturwissenschaftlichen Bereichs einrichten.
Je nach Spendenaufkommen wollen wir damit z.B. ein bis zwei Lehrer zum Schuljahresbeginn im Januar einstellen lassen und deren Bezahlung für einen gewissen Zeitraum (z.B. ein Jahr) garantieren. Derzeitig erhalten  naturwissenschaftliche Lehrer bei Josma monatlich umgerechnet ca. 100 € und freies Essen, für ein Jahr also 1.200 €.

Wir wollen auf jeden Fall einen Lehrer fördern, der sich verpflichtet, Unterrichtseinheiten zur Gesundheitserziehung mit Aufklärung  über HIV/ AIDS, Malaria und andere Infektionskrankheiten sowie sexuelle Aufklärung anzubieten. Das sind Themen, die uns besonders am Herzen liegen.
Wir hoffen, damit die Unterrichtsversorgung und Unterrichtsqualität bei an der Secondary School kurzfristig zu stützen, die Schule vor einer Abwärtsspirale zu bewahren und sie stattdessen im allgemeinen Schulranking Ugandas im nächsten Jahr voranzubringen.

Mit gutem Lehrpersonal und Erfolgen beim Ranking lassen sich wiederum finanzkräftigere Eltern aus anderen Gegenden anlocken, die dadurch veranlasst werden, ihre Kinder auf diese gute Schule mit einem Schwerpunkt auf qualifizierten naturwissenschaftlichen Unterricht zu schicken.
So könnte Josma langfristig hoffentlich aus eigener Kraft besser existieren.
Unserer Devise gemäß „Hilfe zur Selbsthilfe“  zu leisten, würden wir so treu bleiben, denn auf Dauer wollen wir die Lehrer auf keinen Fall alimentieren.

Wir bitten Euch/Sie, unser Vorhaben zu unterstützen, und würden uns sehr über eine Spende (Stichwort: „Lehrer für Josma“ )freuen.

Jeder Euro zählt! 
Tue Gutes und rede darüber!


Herzliche Grüße


Peter und Ulrike Pirke (Vorstand von pigs for kids e. V.)
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